

В диссертационный совет Д 212.196.02 на базе  
федерального государственного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»

Российская Федерация, 117997, г. Москва,  
Стремянной пер., д.36

### **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**

**Скуратовой Анастасии Владимировны**

**на тему: «Развитие прогнозирования ставок по кредитам коммерческих  
банков реальному сектору российской экономики», представленную на  
соискание учёной степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

В 2016-2017 гг. рост промышленного производства в России стабилизировался на уровне около 2%. Одним из факторов, который может создать благоприятные условия для дальнейшего развития производств, является предсказуемость цены банковского кредита для предприятий реального сектора экономики. Актуальному и востребованному практикой вопросу развития прогнозирования ставок по кредитам коммерческих банков реальному сектору российской экономики и посвящена диссертация Скуратовой А.В.

Приведенная в автореферате теоретико-методологическая и эмпирическая основа исследования, позволяет сделать вывод, что полученные результаты исследования достоверны и обоснованы.

Подчеркивая элементы научной новизны, автор логично и доказательно излагает результаты исследования - переходит от теоретических разработок (определения категориального аппарата исследования в части авторской трактовки понятия «реальная равновесная процентная ставка» и системы факторов, способствующих формированию методики прогнозирования уровня ставок по кредиту для этих предприятий) к конкретным практическим рекомендациям (авторским методикам прогнозирования реальной равновесной

процентной ставки, ключевой ставки Банка России и коридора ставок по кредитам коммерческих банков для предприятий реального сектора экономики).

Вызывает интерес авторский подход к трактовке понятия «реальная равновесная процентная ставка», основанный на изучении опыта Европейского центрального банка. Предлагаемая трактовка более понятна и конкретна, чем существующие (указаны на страницах 9 и 10 автореферата).

Алгоритмы реализации методик прогнозирования приведены автором в доступной форме, указаны ссылки на актуальные источники информации, что действительно позволит использовать разработанные методики широкому кругу хозяйствующих субъектов. Позитивно оценивая все полученные в ходе исследования результаты, их теоретическую и практическую значимость, необходимо отметить, что из автореферата неясно, позволяет ли разработанная методика прогнозировать кредитные ставки для предприятий различных отраслей.

В целом из автореферата видно, что полученные результаты обладают научной новизной, получены автором самостоятельно, научные методы использованы корректно. Учитывая вышесказанное, считаю, что диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук. Скуратова Анастасия Владимировна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Директор по маркетингу и продажам  
ООО «АПК «Агро-2000»,  
кандидат экономических наук

Веденникова Анна Викторовна

12 ноября 2018 г.



Адрес: 450112, г. Уфа, ул. Цветочная, д. 3/3

Рабочий телефон: 89178098165

Рабочий адрес электронной почты: vedernikovaav2015@gmail.com